Zarzad Drég i Mostéw w Lublinie

Wydziat Zaméwien Publicznych

ul. Krochmaina 13j, 20-401 Lublin, tel.: 81 466 57 10, fax: 81 466 5701
e-mail: zamowienia@zdm.lublin.eu, www.zdm.bip.lublin.eu

ZP-PS.221.1.41.2013 Lublin, dnia 24.05.2013 .

<< DO ZAINTERESOWANYCH >>

Dotyczy postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na zaprojektowanie i wykonanie przebudowy ulicy Filaretéw w Lublinie, na
odcinku od skrzyzowania z ul. T. Zana do skrzyzowania z ul. Jana Pawfa Il wraz z petnieniem

nadzoru autorskiego oraz wykonanie remontu dwéch wiaduktéw nad doling , Przefecz”
w ciggu ul. Filaretéw

Informuje, ze w w/w postepowaniu wptynety zapytania, ponizej tres¢ zapytan wraz z odpowiedziami:

Uprzejmie informuje, iz w przedmiotowym postepowaniu wplynely zapytania. Ponizej tresc
zapytan wraz z odpowiedziami :

1) W zakresie branzy sanitarnej — kanalizacji deszczowej Zamawiajgcy przewiduje do
realizacji w systemie ,zaprojektuj i wybuduj’ przebudowe, rozbudowe lub remont
kanalizacji deszczowej w zakresie pasa drogowego. Nalezy wykonac réwniez monitoring
z podczyszczeniem kanalizacji oraz opracowaé oceng stanu technicznego kanafu. Aby
prawidfowo wyceni¢ powyZsze prace prosimy o podanie zakresu robét, tzn diugosci,
Srednicy kanatéw podlegajacych monitoringowi, ocenie i remontowi. Prosimy réwniez o
naniesienie na mapach lokalizacji odcinkéw podlegajgcych opracowaniu. Bez takiej
wiedzy wtasciwa wycena takich robét nie jest mozliwa.

Odpowiedz:

W zakresie branzy sanitarnej — kanalizacji deszczowej Zamawiajacy przewiduje do
realizacji w systemie ,zaprojektuj i wybuduj” przebudowe lub remont kanalizacji
deszczowej obejmujacej tylko przebiegi kanatu giéwnego zlokalizowane
bezposrednio pod projektowana nawierzchnia jezdni, wraz ze studniami
rewizyjnymi znajdujacymi sie w pasach ruchu.

Zakresy giéwnego kanalu deszczowego (przedstawione w zataczniku nr 1 do
odpowiedzi na pytania) oraz istniejace przykanaliki beda podlegaty monitoringowi
i ocenie stanu technicznego, na podstawie ktorej zostanie okreslona metoda
ewentualnej naprawy, przebudowy.

Dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zaméwien
publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 z pézn. zm.) Zamawiajacy zamieszcza
zakres monitoringu oraz remontowanych kanaléw deszczowych (zat. nr 1 do
odpowiedzi na zapytania).

2) Czy zakres prac na studniach kanalizacyjnych ogranicza sie tylko do wymiany wlazéw
czy rowniez konieczny jest ich remont? Jedli tak to prosimy o podanie ilosci studni oraz
ich srednicy.

Odpowiedz:

W wycenie prac nalezy przewidzie¢ remont studni zlokalizowanych w pasach
ruchu ulicy wraz z ptytami stropowymi i wtazami zamykanymi na rygle ki. D (40t).
llos¢ studni nalezy okresli¢ na podstawie ztacznika nr 2 do PFU.
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3) Czy zakres przebudowy lub remontu obejmuje rowniez przytacza wchodzace do kanatu
deszczowego, np. z wpustéw deszczowych? Jesli tak to prosimy o podanie ich Srednicy
i dfugosci.

Odpowiedz:
Na podstawie wykonanego monitoringu bedzie podjeta decyzja o przebudowie lub
remoncie przykanalikéw. Srednice przykanalikéw do wpustow nalezy przyjac
@200mm.

4) Ze wzgledu na koniecznosS¢ prawidfowej wyceny prosimy o okreslenie w jakich miejscach
Zamawiajgcy przewiduje istnienie kolizji kanalizacji miedzy innymi z siecig: wodociggowa,
sanitarng, telekomunikacyjng, energetyczng, gazowa, cieptowniczg.

Odpowiedz:
llos¢ powstalych kolizji bedzie mozliwa do okreslenia po przedstawieniu
i uzgodnieniu ,koncepciji”.

5) Ze wzgledu na wfasciwg wycene prac prosimy o zafgczenie do specyfikacji istotnych
warunkéw zamowienia warunkéw technicznych dot. remontu kanalizacji deszczowej
wydanych przez MPWIK w Lublinie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przewiduje remontu przebiegu gtéwnego kanatu sieci kanalizacji
deszczowej w pasie dzielacym ulicy, jedynie remont lub przebudowe przykanalikéw
wraz przebudowg osadnikéw wpustéw deszczowych - z montazem nowych
zeliwnych krat wpustow ulicznych kanalizacji deszczowej, z wymiang na nowe,
zamykane ryglami klasy D(40t), posadowione na pierscieniach odcigzajacych
(wpusty) i pierscieniach wyréwnawczych (wlazy kanatowe).

Zamawiajacy nie posiada warunkéw technicznych na remont kanalizacji
deszczowej wydanych przez MPWiK w Lublinie.

6) Czy jest koniecznos¢ wykonania ,Koncepcji” wg pkt. 3.2.1.1 SIWZ (4 egz.) skoro nie
podlega ona zatwierdzeniu przez Zamawiajgcego. A jezeli ma by¢ zatwierdzona to prosze

0 podanie co powinna zawiera¢ koncepcja i w jakim terminie ma byé opracowana
| zatwierdzona.

Odpowiedz:

Konieczne jest wykonanie ,Koncepcji”, ktéora podlega uzgodnieniu przez
Zamawiajacego.

»Koncepcja” jest podstawa do dalszych prac projektowych. Elementy, ktére
powinna zawiera¢ koncepcja opisane sa w pkt. 1.1.1.1 programu funkcjonalo-
uzytkowego, ponadto powinna zawiera¢ wykaz drzew przeznaczonych do wycinki
oraz trase¢ kanatu technologicznego. Zamawiajacy przewiduje, ze koncepcja
powinna by¢ wykonana w ciagu 15 dni od podpisania umowy (dopuszczajac
wykonanie koncepcji na mapie sytuacyjno-wysokosciowej pozyskanej z zasobéw
geodezyjnych).

7) Czy projekt podlega uzgodnieniu ZUD?

Odpowiedz:
Projekt bedzie wymagat uzgodnienia ZUDP w zakresie zaistnialych kolizji
z istniejacymi sieciami.

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 i Lublin, dnia 24.05.2013 r.
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8) Na zatgczniku nr 2 do PFU zakres robdt drogowych oznaczony jest na punktach
poczatkowych skrzyzowan z ul. Zana i ul. Jana Pawfa Il, natomiast w punkcie 1.1.2.1
PFU mowa jest o wykonaniu $ciezek rowerowych wokdt skrzyzowan ul. Filaretéw z ul.
Zana i ul. Jana Pawfa Il. Prosimy o wyjasnienie tych niescistosci.

Odpowiedz:

Sciezki rowerowe nalezy polaczyé z istniejacymi $ciezkami w ul. Jana Pawtla II
i obecnie nowo budowanymi &ciezkami, w ul. Filaretow (od ul. Giebokiej do
ul. Zana) przeprowadzajac ruch rowerowy wokot tych skrzyzowan.

W wycenie nalezy uwzglednié przebudowe sygnalizacji $wietinej w tym zakresie.
Plan sytuacyjny nowo budowanych $ciezek (od ul. Giebokiej do ul. Zana) znajduje
si¢ w dokumentacji zamieszczonej na stronie Zamawiajacego pod adresem:
http://bip.lublin.eu/bip/zdm/index.php?t=200&id=35403. (Przetarg nieograniczony
na rozbudowe odcinka ulicy Filaretow w Lublinie, w zakresie od skrzyzowania
ul. Filaretow z ul. Gleboka do rejonu skrzyzowania ul. Filaretéw z ul. Tomasza Zana
(rondo im. por. Mariana Mokrskiego), wraz z oswietleniem drogowym,
odwodnieniem, przebudowa trakcji trolejbusowej, przebudowa sygnalizacji

swietlnej, przebudowa urzadzen teletechnicznych wraz z o$wietleniem drogowym i
odwodnieniem).

9) W obrebie tarczy skrzyzowarn zaznaczone sg zakresy planowanych robot branzowych.
Prosimy o wskazanie jakie branze obejmuje ten zakres.

Odpowiedz:
Zakres robot bedzie obejmowat wszystkie wymagane branze, ktére wejda w kolizje
z przebudowa sygnalizacji $wietinej w zakresie dostosowania do obwiazujacych
przepisow i przeprowadzenia ruchu rowerowego.

10) Czy Zamawiajgcy jest w posiadaniu warunkéw na przebudowe ewentualnych kolizji
Z istniejgcq infrastrukturg techniczng o ktérych mowa w punkcie 1.1.2.3 PFU.
Odpowiedz:
Zamawiajacy nie posiada warunkéw na przebudowe ewentualnych kolizji
z istniejgcy infrastrukturg techniczna.
Wykonawca po  przediozeniu Zamawiajacemu  , koncepc;ji” rozwiazan
geometrycznych przedmiotowe;j ulicy oraz po uzyskaniu pozytywnej opinii, wystapi
0 wydanie warunkéw branzowych przelozenia uzbrojenia kolidujacego
z przebudowa ulicy do stosownych zarzadcow sieci (wraz z zalacznikiem
graficznym okreslajacym zakres przebudowy)

11) W SIWZ punkt 3.2.1.10 w zakresie zaméwienia wymienione jest wykonanie badari
geotechnicznych i dokumentacji geotechnicznej a w punkcie 3.2.1.11 Wykonanie badarn
nawierzchni niezbednych do okreslenia wzmocnienia konstrukcji. Jaki jest cel tych
opracowar skoro w PFU pkt. 3.1.1 podane §q warstwy konstrukcji jezdni jakie majg byc
wykonane na przebudowywanym odcinku ul. Filaretéw i drogach bocznych.

Odpowiedz:

Badania nawierzchni sa zatacznikiem do programu funkcjonalno-uzytkowego
zatacznik nr 5. Zapis dotyczacy koniecznosci wykonania badan geotechnicznych
i badan nawierzchni wymienionych w pkt. 3.2.1.10. i 3.2.1.11. SIWZ jest omytka
pisarska.

Dziatajagc zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamowien
publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 z pézn. zm.) Zamawiajacy usuwa
z zakresu zamoéwienia (pkt. 3.2.1.10. i 3.2.1.11. SIWZ,  pkt. 1.1.1.1. PFU,

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 . Lublin, dnia 24.05.2013 1.
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oraz § 2, ust. 2, pkt 1, lit. j) i lit. k) wzoru umowy):

- Wykonanie badan geotechnicznych i dokumentacji geotechnicznej - 5 egz.,

- Wvkonanie badan  nawierzchni niezbednych od okreslenia wzmocnienia
konstrukcji - 2 eqz.

12) Na jakiej podstawie Zamawiajgcy planuje wykonywaé roboty: zgltoszenia czy decyzji
o pozwoleniu na budowe. Niezaleznie od tego konieczne jest uzyskanie decyzji
$rodowiskowej, ktérej proces wydawania obejmuje okres 95 dni, w tym:

- uzgodnienie oraz uzyskanie warunkow realizacji przedsiewziecia — 30 dni,

- wydanie decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach min. — 30 dni,

- czas konieczny, aby decyzja o Srodowiskowych uwarunkowaniach stafa sie

ostateczna— 14 dni.

W/w analiza nie obejmuje czasu wykonania karty informacyjnej i przygotowania wniosku
(min. 7 dni) oraz zaktada brak uwag zgtaszanych podczas postgpowania zarowno przez
upowaznione organy, jak i spoteczenstwo.
W zwigzku z powyzszym czy Zamawiajgcy przewiduje zmiany terminu opracowania
dokumentacji projektowej biorac pod uwage ilosci dni potrzebne na uzyskanie
niezbednych uzgodnien i opinii?.
Czas trwania samych procedur zwigzanych z uzyskaniem decyzji Srodowiskowej nie
pozwala na dotrzymanie terminéw podanych w SIWZ.
Zwracamy sie z pro$bg o dostosowanie terminu robot do powyZszych uwag
i uwzglednienie w nich czasu wymaganego na uzyskanie wszelkich wymaganych
uzgodnien i opinii.

Odpowiedz:

Zamawiajacy posiada potwierdzenie przyjecia zgloszenia zamiaru przystapienia do
wykonania robét budowlanych w pasie drogowym ul. Filaretow.

Wykonawca przygotuje karte informacyjng o planowanym przedsiewzieciu wraz
z wypetnionym wnioskiem o wydanie decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach
dla przedsiewziecia mogacego znaczaco potencjalnie wptyna¢ na srodowisko.
Zamawiajacy w § 17 ust. 3, pkt 4 okreslil rodzaje i warunki zmiany terminu realizacji
umowy.

13) Zapisy dot. projektu i wykonania kanalizacji deszczowej sg mafo precyzyjne (po
uzyskaniu warunkow i monitoringu) czy w zwigzku z tym wykonawca ma przyjgc do
wyceny koszt przebudowy cafej kanalizacji deszczowejf?

Odpowiedz:

Szczegoly dot. projektu i wykonania kanalizacji deszczowej przedstawione s3
w odpowiedziach na pytania nr1, nr2inr 3.

14) Prosimy o okreSlenie czy raport z przegladu wiaduktow (uwzgledniony w opisie
technicznym) nad ul. Utanéw w ciggu ul. Armii Krajowej wykonany na zlecenie Zarzadu
Drég i Mostow w Lublinie przez Ustugi Inzynierskie Leszek Flota z dnia 04.06.2011 r. ,
dotyczy rowniez wiaduktow zadania jak wyzej.

Odpowiedz:

Zapis: "raport z przegladu wiaduktow nad ul. Utanow w ciggu ul. Armii Krajowej
wykonany na zlecenie Zarzadu Drég i Mostow w Lublinie przez Usfugi Inzynierskie
Leszek Flota z dnia 04.06.2011 r.” w opisie technicznym dotyczacym przebudowy
dwoéch wiaduktow nad doling ,,Przelecz” w ciggu ul. Filaretéw jest omytka pisarska
i nie dotyczy przedmiotowej inwestycji.

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 Lublin, dnia 24.05.2013 1.
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15) Brak przedmiaru robét do czesci drogowo-mostowej remontu wiaduktu, jezdnia lewa.
Prosimy o uzupetnienie przedmiaréw.

Odpowiedz:
Przedmiar robot jest zamieszczony z zat. do PFU ¢z.1 - zal. nr 4a do PFU (jezdnia
lewa)-3_Tom I - Przedmiar robét branza drogowo — mostowa.
Jednoczesnie dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo
zamowien publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 z pézn. zm.) Zamawiajacy

zamieszcza poprawiony przedmiar drogowo-mostowy (zat. nr 2a i 2b do odp. na
zapytania).

16) W przedmiarze na remont wiaduktéw jezdnia prawa brak jednostki miary w pozycji
4.22.- koszty utylizacji gruzu z rozbiérki.

Odpowiedz:
Jednostka miary w przedmiarze drogowo - mostowym jezdnia prawa pozycji 4.22
jest metr szescienny [m’].
Jednoczesnie dziatajac dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29.01.2004 r.
Prawo zamowien publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 z pozn. zm.)
Zamawiajacy zamieszcza poprawiony przedmiar drogowo-mostowy (zal. nr2ai2 b

do odp. na zapytania).

17) Zdaniem Wykonawcy proponowane rozwigzanie dotyczace odprowadzenia wody
z wiaduktow poprzez studnie wpadowe i rozlanie po terenie moze nie zostaé
zaakceptowane przez instytucje Ochrony Srodowiska . W zwigzku z powyzszym prosimy
0 potwierdzenie czy jest zgoda Ochrony Srodowiska wypuszczenia wody ,,na zewnatrz,,

Odpowiedz:

Wiadukt nad Dolina Przelecz podlega remontowi i zostaje zachowany istniejgcy
sposodb odprowadzenia wod opadowych.

18) Prosze o sprecyzowanie i wskazanie rodzaju materiatu dotyczacego odwodnienia
obiektéw. Wg SST Rury odwadniajgce powinny byé wykonane jednego z ponizszych
materiatow:

a) Polietylenu o wysokiej gestoéci PE-HD
b) Zywic poliestrowych wzmacnianych widknem szklanym
¢) Polipropylenu i polipropylenu modyfikowanego wypetnieniem mineralnym

Odpowiedz:

Nalezy zastosowac rury odwadniajace z polietylenu o wysokiej gestosci PE-HD.

19) Prosimy o sprawdzenie poprawnosci prawidfowego otwarcia plikéw z rysunkami
z Dokumentacji na Statg i Tymczasowg Organizacje Ruchu (podczas otwierania pojawia
si¢ komunikat o blednym zapisie plikéw) i zamieszczenie poprawnych plikow na stronie
Internetowey.

Odpowiedz:

Zataczone pliki otwieraja sig, jednak dosé diugo z uwagi na znaczy rozmiar mapy.
W zalaczeniu Zamawiajacy ponownie zamieszcza rysunki Stalej i Tymczasowej
Organizacji ruchu o znacznie mniejszym rozmiarze (zat. nr 3 i zal. nr 4 do odp. na
zapytania).

20) W poz. 5.11 przedmiaru: Wykonanie podlewek i wypetnien gr.20mm na powierzchniach
poziomych — gr. 40mm - wystepuje ilo$¢ 688,59m2. Wg Wykonawcy podane ilosci
powinny by¢ zwigkszone o powierzchnie pod chodnikami. Prosimy o korekte

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 Lublin, dnia 24.05.2013 .
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przedmiarow.
Odpowiedz:
Dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamoéwien

publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 z p6zn. zm.) Zamawiajacy zamieszcza
poprawiony przedmiar drogowo-mostowy (zal. nr 2a i 2b do odp. na zapytania).

21) W poz. 5.4 przedmiaru: Czyszczenie strumieniowo Scierne powierzchni betonowych,
nie malowane poziome - wystepuje ilos¢ 688,59m2. Wg Wykonawcy podane iloSci
powinny byc zwigkszone o powierzchnie pod chodnikami. Prosimy o korekte
przedmiardw.

Odpowiedz:

Dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamodwien
publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 z p6zn. zm.) Zamawiajacy zamieszcza
poprawiony przedmiar drogowo-mostowy (zal. nr 2a i 2b do odp. na zapytania).

22) W poz. 8.14 przedmiaru: Przygotowanie podfoza pod powloke akrylowg, gruntowanie
emulsjg, grunt 1 krotne — wystepuje ilos¢ 568,680m2. W pozycjach 8.15i 8.16 ,,wyprawy
elewacyjne,, wystepujg ilosci 3840,180m2. Prosimy o korekte przedmiaréw dotyczgca
przygotowania podfoza.

Odpowiedz:

Dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamowien
publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 z p6zn. zm.) Zamawiajacy zamieszcza
poprawiony przedmiar drogowo-mostowy (zat. nr 2a i 2b do odp. na zapytania).

23) W przedmiarach brak jest pozycji dotyczacej rusztowarn. Prosimy o korekte
przedmiarow.

Odpowiedz:
Zgodnie ze Szczegotowymi Specyfikacjami Technicznymi branzy drogowo-
mostowej ceny jednostkowe pozycji obmiarowych obejmuja wykonanie i rozbiorke
rusztowan oraz wykonanie dokumentacji projektowej dla wykonania rusztowan.

24) Zwracam sie z prosbg o uzupetnienie SIWZ o nastepujace materiafy:

1. Koncepcje,

2. Badania geotechniczne i dokumentacje geotechniczna,

3. Wyniki pomiaréw natezenia ruchu drogowego w zakresie niezbednym do
opracowania dokumentacji technicznej,

4. Warunki MPWIK w zakresie dotyczacym kanalizacji deszczowej (przebudowy,
rozbudowy, remontu sieci)

5. Warunki gestoréw sieci wodociggowych, sanitarnych, telekomunikacyjnych,
energetycznych, gazowych,

6. Okreélenie zakresu monitoringu (dfugo$¢ i droznosc kanatow).

Uzasadnienie:

Zgodnie z art. 29 ustawy Prawo zamdwieni publicznych ust. 1 i 2 cyt. ,przedmiot
zamowienia opisuje si¢ W Sposob jednoznaczny i wyczerpujacy za pomocg dostatecznie
dokfadnych i zrozumiatych okreslen, uwzgledniajac wszystkie wymagania i okolicznosci
mogace mie¢ wplyw na sporzgdzenie oferty, a takze w sposob, ktéry mégiby utrudniaé
uczciwg konkurencje.”

W art 31 Ustawy zapisano ponadto, Ze cyt je$li przedmiotem zamoéwienia jest
zaprojektowanie i wykonanie robot budowlanych wowczas przedmiot zamowienia
opisywany jest za pomocg programu funkcjonalno-uzytkowego”.

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 i ~ Lublin, dnia 24.05.2013 r.
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Wiasciwym dokumentem prawnym regulujgcym m.in. tresé | forme programu
funkcjonalno-uzytkowego jest Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dnia 02 wrzesnia
2004 roku w sprawie Szczegolowego zakresu | formy dokumentacji projektowe),
specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robét budowlanych oraz programu
funkcjonalno-uzytkowego. W rozdziale 4 wiv rozporzadzenia w § 19 ust 4 zapisano pod
litera jn. dokumenty jakie winien zawiera¢ PFU-
d) inwentaryzacje zieleni,
e) dane dotyczgce zanieczyszczen atmosfery do analizy ochrony powietrza oraz
posiadane raporty, opinie lub ekspertyzy z zakresu ochrony $rodowiska,
f) pomiary ruchu drogowego, hafasu I innych ucigzliwosci,
9) inwentaryzacje lub dokumentacje obiektéw budowlanych, Jezeli podlegajg one
przebudowie, odbudowie, rozbudowie, nadbudowie, rozbidrkom lub remontom
W zakresie architektury, konstrukcji instalacji i urzgdzen technologicznych a
takze wskazania ~zamawiajacego  dotyczace zachowania urzadzeri
naziemnych i podziemnych oraz obiektow przewidzianych do rozbiorki i
ewentualnie uwarunkowania tych rozbidrek, porozumienia, zgody lub
pozwolenia oraz warunki techniczne i realizacyjne zwigzane z przytaczeniem
obiektu do istniejgcej sieci wodociggowych, kanalizacyjnych, cieplnych,
gazowych, energetycznych i teletechnicznych oraz drég samochodowych,
kolejowych lub wodnych.
PoniewaZz jedynym kryterium wyboru oferty jest cena brak wymienionych na wstepie
W punktach 1-6 dokumentéw utrudnia, a wrecz uniemozliwia wyliczenie ceny.
Szczegoinie brak warunkéw MPWIK moze skutkowac znacznym przekroczeniem
kosztéw. Takze zakres monitoringu kanalizacji deszczowej i stan droznosci kanatu mogg
powodowac znaczne rozbieznosci w wyliczeniu ceny ustugi.
Ponadto zauwazy¢ trzeba, ze dotychczasowa praktyka wskazuje, ze brak warunkéw i ich
nieprecyzyjne lub bfedne okreslenie co do rodzaju (remont, przebudowa, budowa) oraz
doktadnego zakresu ewentualnych robét, mierzonego np. dfugoscig sieci przewidywanej
do przebudowy skutkujg przekroczeniem nie tylko budzetu ale tez terminu realizacji prac
projektowych. W takim przypadku wskazany w SIWZ termin wykonania robot nie moze
by¢ dotrzymany.
Nalezy domniemywaé, ze uzyskiwane bedzie w przypadku przebudowy ulic na
pozwolenie na budowe, ktérego uzyskanie warunkuje rozpoczecie prac. Naszym zdaniem
brak dokumentéw uniemozliwia realizacje robét w roku 2013,
Odpowiedz:
Ad.1 Wykonanie koncepcji jest jednym z elementéw zmoéwienia.
Ad.2 Odpowiedzi udzielono przy pytaniu nr 11.
Ad.3,4,5 Przedstawione dokumenty Wykonawca ma pozyska¢ we wlasnym
zakresie.
Ad . 6 Odpowiedzi udzielono przy pytaniach nr1, nr 2 i nr 3.

25) W punkcie 3.2.1.17. zapisano, ze nalezy we wifasnym zakresie uzyska¢ wszelkie
wymagane opinie, decyzje i uzgodnienia dokumentacji konieczne do zgloszenia lub
pozwolenia na budowe. Prosimy o jednoznaczne okreslenie, czy uzyskiwane bedzie
pozwolenie na budowe czy tez dokonane zgloszenie robét budowlanych. Kazda z
procedur wymaga innych opinii i uzgodnieri. W przypadku zgloszenia bezzasadnym jest
wymaganie opracowania materialow do decyzji Srodowiskowej, wykonywania projektu
budowlanego, karty informacyjnej przedsigwzigcia, raportéw oddzialywania na
Srodowisko itp. Nie jest takze wymagane opracowanie dokumentacji na mapach do celéw

projektowych. Poza tym procedura uzyskiwania pozwolenia na budowe wymaga wigcej
czasu niz zgtoszenie robat.

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 Lublin, dnia 24.05.2013 1.
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Odpowiedz:
Odpowiedzi udzielono przy pytaniu nr 12,

26) Z czego wynika konieczno$¢ prowadzenia dziennika budowy (wymagane prawem
budowlanym w przypadku prowadzenia robét objetych pozwoleniem na budowe).
Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga prowadzenia dziennika budowy.

27) Kto uzyskuje wpis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania terenu?

Odpowiedz:
Wpis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania terenu zostanie przekazany
Wykonawcy przez Zamawiajacego.

28) Czy zamawiajgcy posiada prawo do dysponowania gruntem na cele budowlane?
Odpowiedz:
Tak, Zamawiajacy posiada prawo do dysponowania nieruchomoscia na cele
budowlane.

29) Prosimy o podanie dzialek, na ktorych prowadzona jest inwestycja.
Odpowiedz:
Inwestycja prowadzona bedzie na nastepujacych dziatkach :
- obr. 28 (Rury Jezuickie), ark. 2, dziatki nr: 37/2, 34/49, 37/1, 38/1, 38/3, 34/12, 38/2,
34/18, 22/3
- obr. 30 (Rury Wizytowskie), ark. 4, dziatki nr: 27/4,
- obr. 27 (Rury Bonifraterskie), ark. 4, dziatki nr: 56/2,
- obr 28(Rury Jezuickie), ark. 6, nr 49/2

30) Prosimy o udostepnienie wypisow i wyrysow z rejestru gruntow.

Odpowiedz:
Wiw dokumenty zawieraja dane osobowe, ktérych Zamawiajacy nie udostepnia do
wiadomosci publicznej.

31) W jakim celu zamawiajgcy oczekuje wykonania badan nawierzchni do okreslenia
wzmocnienia konstrukcji, skoro takie badania zafgczyt, a takze narzucit sposob i grubosé
wzmocnienia w stanowisku Wydziatu Opinii i Uzgodnien.

Odpowiedz:

Odpowiedzi udzielono przy pytaniu nr 11.

32) Zgodnie z § 19 pkt 4 lit ,g” Rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 2 wrzesnia
2004 r. w sprawie szczegolowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji
technicznych wykonania i odbioru robot budowlanych oraz programu funkcjonalno-
uzytkowego (dalej rozporzadzenie) prosimy o podanie wszystkich wiascicieli sieci wraz
z podaniem adresow, z ktérymi nalezy uzgodni¢ remont ul. Filaretow.

W zamieszczonej dokumentacji brak informacji na temat wfascicieli infrastruktury

znajdujgcej sie w pasie drogowym, podczas gdy zgodnie z przywotanym przepisem czes$c

informacyjna PFU powinna zawiera¢ informacje i dokumenty niezbedne do

zaprojektowania robot, w tym w szczegdlnosci:

g) inwentaryzacje lub dokumentacje obiektow budowlanych, jezeli podlegaja one
przebudowie, odbudowie, rozbudowie, nadbudowie, rozbiérkom Ilub remontom w
zakresie architektury, konstrukcji, instalacji | urzadzen technologicznych, a takze

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 e - Lublin, dnia 24.05.2013 .
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Wskazania zamawiajgcego dotyczace zachowania urzgdzes naziemnych i

podziemnych oraz obiektéw przewidzianych do rozbiérki i ewentualne uwarunkowania

tych rozbiérek,
Przedmiotem zamodwienia, w zadaniu 1, jest przebudowa ulicy Filaretéw w Lublinie
CO oznacza, ze dla dokonania opisu przedmiotu zaméwienia zgodnie z wymaganiami art.
31 ustawy pzp w zw. z przywofanym rozporzqdzenie, zakres informacji podanych w PFU
powinien odpowiadaé¢ co najmniej wyganianiem wynikajgcym w  przywotanego
rozporzgdzenia. Dla robét okreslonych przez Zamawiajgcego jako usuniecie kolizji
z istniejgca infrastrukturg nie tylko brak Jest wymaganych rozporzgdzeniem inwentaryzacji
w zakresie istniejacych instalacji ale przede wszystkim brak jest jakichkolwiek informacji
pozwalajgcych wykonawcy oszacowad po pierwsze konieczno$¢ wykonania jakich robot
po drugie ich warto$é. Prawidlowe rozumienie wynagrodzenie ryczattowego - jakie
za wykonanie tego zadania przewidziaf Zamawiajgcy, przenosi na wykonawce ryzyko
koniecznosci wykonania prac niemozliwych do przewidzenia na etapie zawierania umowy
ale w zakresie w jakim wynika to ze starannie i wyczerpujgco przygotowanego opisu
przedmiotu zamdwienia. Zaniedbania w tym zakresie po stronie Zamawiajacego, ktory w
Zakresie inwestycji drogowych réwniez dziata Jako profesjonalista, nie mogg stanowic
0 odpowiedzialnosci wykonawcy. W zwigzku z powyzszym informacje o wiascicielach
sieci z ktorymi nalezy uzgodnié remont ul. Filaretéw stanowi w naszej ocenie niezbedne
minimum, ktére pozwoli kazdemu wykonawcy wstepnie oszacowac czy w zwigzku z

realizacjg zadania 1 zajdzie konieczno$¢, i w jakim zakresie, wykonania ,ewentualnego”
usunigcia kolizji.

Odpowiedz:
Wiasciciele sieci z ktorymi nalezy uzgodni¢ remont ul. Filaretow to:
- Miejskie Przedsiebiorstwo Wodociagéw i Kanalizacji Sp. z o. 0.,

al. Pitsudskiego 15, 20-471 Lublin,

- Karpacka Spoétka Gazownictwa, Zaktad Gazowniczy w Lublinie ul. Diamentowa 15,

20-471 Lublin

- Telekomunikacja Polska S.A.- Pion Techniczny Obstugi Klienta - Dziat Zarzadzania
Zasobami Fizycznymi w Sieci w Lublinie, ul. Chodzki 10, 20 — 093 Lublin,

- Lubelskie Przedsigbiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z 0.0., ul. Putawska 28,
20-822 Lublin,

- PGE Dystrybucja S.A., Oddziat Lublin, Rejon Energetyczny Lublin-Miasto,
ul. Wolska 12, 20-411 Lublin,

- NETIA S.A., ul. Poleczki 13, 00-822 Warszawa.

33) Zgodnie z Rozporzgdzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 2 wrzesnia 2004 r. w sprawie
szczegofowego zakresu | formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych
wykonania i odbioru robot budowlanych oraz programu funkcjonalno-uzytkowego § 18
ust.4 prosimy o podanie rodzaju robét budowlanych zgodnie z definicja Prawa
Budowlanego w branzy sanitarnej (kanalizacja deszczowa) lub zgodnie z § 19 pkt.4 PPkt.
N" przekazanie warunkéw technicznych wydanych przez wiasciciela sieci.

Odpowiedz:

Odpowiedzi udzielono przy pytaniach nr 1.2.311D

34) Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 2 wrzesnia 2004 r w Sprawie
szczegblowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych
wykonania i odbioru robét budowlanych oraz programu funkcjonalno-uzytkowego § 18
ust.2 pkt1 oraz zapisami w Prawie Budowlanym odnosnie charakterystycznych
parametrow okre$lajacych wielko$c obiektu prosimy o podanie
- dfugosci remontowanego kanatu kanalizacji deszczowej

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 ~ Lublin, dnia 24.05.2013 1.
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- diugosci rozbudowy kanafu kanalizacji deszczowej
- diugosci przebudowy kanatu kanalizacji deszczowej

Odpowiedz:
Szczegoly dot. projektu i wykonania kanalizacji deszczowej przedstawione s3g
w odpowiedziach na pytanianr1,nr2inr 3.
Diugosci kanatow mozna zmierzy¢ w zataczniku nr 1 do odpowiedzi na zapytania
(mapa w skali 1 :1000).

35) Prosimy o podanie materialéw, z jakich ma by¢ wykonana przebudowa lub rozbudowa
bgdZ remont sieci kanalizacji deszczowej w zakresie pasa drogowego ul. Filaretow oraz
wlotéw ulic bocznych

Odpowiedz:

Materiaty do przebudowy lub remontu sieci kanalizacji deszczowej dobrane
zostana w zaleznosci od przyjetej technologii przebudowy lub remontu sieci.

36) Prosimy o podanie $rednic oraz dfugosci kanafu, na ktérym ma by¢ wykonana
przebudowa lub rozbudowa badZ remont sieci kanalizacji deszczowej w zakresie pasa
drogowego ul. Filaretéw oraz wlotéw ulic bocznych.

Odpowiedz:

Szczegoly dot. projektu i wykonania kanalizacji deszczowej przedstawione sa
w odpowiedziach na pytanianr1, nr2inr 3.
Srednice kanatéw nalezy odczytaé z zalacznika nr 2 do PFU.

37) W celu skalkulowania wszystkich kosztéw prosimy o zamieszczenie na Stronie
zamawiajgcego projektow przytoczonych w PFU cyt. ,Wykonawca wykonujgc prace
projektowe powinien dostosowac sie i uwzglednic nastepujgce opracowania, ...” do
ktérych oferent winien sie nawigzac:

- Budowa trakcji trolejbusowej, modernizacja 5 skrzyzowan oraz budowa petli
trolejpusowej przy ul. Choiny w Lublinie- Trakcja trolejbusowa i zasilanie
odcinek 10 Filaretow (od ul. Zana do ul. Jana Pawfa Il), Zana (od ul. Filaretéw
do ul. Nadbystrzyckiej) z 2010 roku opracowany przez firme Elektroprojekt
S.A.w Lublinie ZP-PS.221.1.41.2013 Program funkcjonalno — uzytkowy — zat.
nr 1 do SIWZ, zat. nr 1 do wzoru umowy Strona 9z 18

- Projekt dojazdu tymczasowego do Budynku mieszkalnego, wielorodzinnego z lokalami
ustugowym w kondygnacji parteru i wielostanowiskowym parkingo- garazem
podziemnym przy ul. Pana Balcera w Lublinie z 2012 r. opracowany przez ldea
Invest z Lublina

- Projekt rozbudowy odcinka ulicy Filaretéw w Lublinie, w zakresie od skrzyZzowania

ul. Filaretow z ul. Giebokg do rejonu skrzyzowania z ul. Filaretow do rejonu
skrzyzowania ul. Tomasza Zana (rondo im por. Mariana Mokrskiego) opracowany
przez AECOM Spz.o. 0. z siedzibg w Warszawie - w zakresie sygnalizacji
Swietlnej i zachowania ciggto$ci sciezek rowerowych.

Odpowiedz:

- Projekt dot. budowy trakcji trolejpbusowej i zasilania - odcinek 10 - Filaretow
(od ul. Zana do wul. Jana Pawila Il), Zana (od ul. Filaretow do
ul. Nadbystrzyckiej) opracowany przez firme Elektroprojekt S.A.w Lublinie
znajduje sie w dokumentacji zamieszczonej na stronie Zamawiajacego pod
adresem: http://bip.lublin.eu/bip/zdm/index.php?t=200&id=35239 (Przetarg
nieograniczony na budowe trakcji trolejpbusowej wraz z zasilaniem
i podstacja ,Zana” oraz przebudowa oswietlenia drogowego na ulicach:

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 - Lublin, dnia 24.05.2013 .
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Zana i Filaretéw w Lublinie w ramach projektu Zintegrowany System
Miejskiego Transportu Publicznego w Lublinie).

- Projekt rozbudowy odcinka ulicy Filaretow w Lublinie, w zakresie od skrzyzowania
ul. Filaretow z ul, Glgboka do rejonu skrzyzowania z ul. Filaretow do rejonu
skrzyzowania ul. Tomasza Zana (rondo im por. Mariana Mokrskiego)
opracowany przez AECOM Sp z .0. 0. z siedziba w Warszawie znajduje sie
w dokumentacji zamieszczonej na stronie Zamawiajacego pod adresem:
http://bip.lublin.eu/bip/zdm/index.php?t=200&id=35403 (Przetarg
nieograniczony na Rozbudowe odcinka ulicy Filaretow w Lublinie,
w zakresie od skrzyzowania ul. Filaretéw z ul. Gigboka do rejonu
skrzyzowania ul. Filaretéw z ul. Tomasza Zana (rondo im. por. Mariana
Mokrskiego), wraz z oswietleniem drogowym, odwodnieniem, przebudowa
trakcji trolejbusowe;j, przebudowa sygnalizacji $wietlinej, przebudowa
urzadzen teletechnicznych wraz z o$wietleniem drogowym i odwodnieniem).

- Dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zaméwien
publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 z péin. zm.) Zamawiajacy
zamieszcza projekt dojazdu tymczasowego do budynku mieszkalnego,
wielorodzinnego  z lokalami _ ustugowymi w kondygnacji parteru
i wielostanowiskowym parkingo-garazem podziemnym przy ul. Pana Balcera
W _Lublinie opracowany przez Idea Invest z Lublina (zal. nr 5 do odp. na

Zapytania).

38) W celu skalkulowania wszystkich kosztéw prosimy o przekazanie harmonograméw dla
zadan przytoczonych w PFU cyt. ~Wykonawca wykonujgc prace projektowe powinien
dostosowac sie i uwzglednic¢ nastepujace opracowania ..., do ktorych oferent winien sie
nawigzac:

- Budowa trakcji trolejbusowej modernizacja & skrzyzowari oraz budowa petli
trolejbusowej przy ul. Choiny w Lublinie- Trakcja trolejbusowa i zasilanie odcinek 10
Filaretow (od ul. Zana do ul. Jana Pawia ll), Zana (od ul. Filaretéw do ul.
Nadbystrzyckiej) z 2010 roku opracowany przez firme Elektroprojekt S.A.w Lublinie
ZP-PS.221.1.41.2013 Program funkcjonalno — uzytkowy — zaf. nr 1 do SIWZ, zat. nr 1
do wzoru umowy Strona 9 z 18

- Projekt dojazdu tymczasowego do Budynku mieszkalnego, wielorodzinnego z lokalami
ustugowym w kondygnacji parteru i wielostanowiskowym parkingo- garazem
podziemnym przy ul. Pana Balcera w Lublinie z 2012 r. opracowany przez ldea Invest
z Lublina

- Projekt rozbudowy odcinka ulicy Filaretéw w Lublinie, w zakresie od Skrzyzowania

ul. Filaretow z ul. Gtebokg do rejonu skrzyzowania z ul. Filaretéw do rejonu
skrzyzowania ul. Tomasza Zana (rondo im por. Mariana Mokrskiego) opracowany przez

AECOM Spz.o. 0. z siedzibg w Warszawie - w zakresie sygnalizacji $wietlnej i
zachowania  cigglosci $ciezek rowerowych,
Odpowiedz:

W postgpowaniu dot. budowy trakcji trolejbusowej i zasilania - odcinek 10 -
Filaretéw (od ul. Zana do ul. Jana Pawia Il), Zana (od ul. Filaretéw do
ul. Nadbystrzyckiej) nie zostal jeszcze wybrany Wykonawca, w zwiazku z czym

brak jest harmonogramu prac.

Dla zadania dot. projektu rozbudowy odcinka ulicy Filaretow w Lublinie, w zakresie

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 ' ' ' ~ Lublin, dnia 24.05.2013 .
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od skrzyzowania ul. Filaretow z ul. Gleboka do rejonu skrzyzowania z ul. Filaretow
do rejonu skrzyzowania ul. Tomasza Zana (rondo im por. Mariana Mokrskiego)
Wykonawca nie przedstawit jeszcze harmonogramu roboét.

W przypadku zadania dot. budowy dojazdu tymczasowego do budynku
mieszkalnego, wielorodzinnego z lokalami ustugowym w kondygnacji parteru
i wielostanowiskowym parkingo - garazem podziemnym przy ul. Pana Balcera
w Lublinie z 2012 r. wykonawca zakonczy prace w terminie do 30 czerwca 2013 r.

39) Prosimy o podanie migjsca wywézki ziemi z wykopow oraz miejsce skfadowania
materiafow pochodzgcych z rozbiorki nawierzchni w celu dokfadnego skalkulowania
odlegtosci transportu.

Odpowiedz:

Zgodnie z pkt. 2.4 programu funkcjonalno - uzytkowego ,,Przewiduje si¢ wywoz
materiatow rozbiérkowych oraz gruntu rodzimego na odlegto$¢ do 10 km.”

40) PFU - co Zamawiajgcy rozumie pod pojeciem ,dostosowanie sygnalizacji do
obowigzujgcych standardow”? Prosimy o doprecyzowania pojecia ,standard”.
Odpowiedz:
Wszystkie wymagania dotyczace sygnalizacji Swietlnej zostaly ujete w zalaczniku
nr 4 do programu funkcjonalno- uzytkowego.

41) Prosimy o wprowadzenie do umowy mozliwosci zmiany terminu zakonczenia, w
przypadku braku mozliwosci wykonania wycinki drzew i krzewow w sezonie legowym.

Odpowiedz:
Program funkcjonalo — uzytkowy w pkt 3.5 okresla ze w przypadku wycinki drzew
i krzewow w okresie legowym, Wykonawca zobowigzany jest do uzyskania
pisemnej opinii ornitologa czy prace te mozna wykona¢ bez szkody dla
wystepujacych w danym miejscu gatunkow ptakow i owadow. W przypadku
stwierdzenia gniazd nalezy je przenies¢ w miejsce wyznaczone przez ornitologa.
Zamawiajacy nie przewiduje przediuzenia terminu wykonania roboét zawartego
w SWIZ w przypadku koniecznosci przeniesienia gniazd w miejsce wyznaczone
przez ornitologa.

42) Prosimy o informacje, czy nie ma bfledu pisarskiego w zapisie ,utoZenie kabla
Swiattowodowego wzdfuz ul. Filaretéw (minimum 14J)”. Zgodnie z nasza wiedzg nie

istnieje przewdd Swiattowodowy ,14)”. Ogdinie stosowane kable posiadajg krotnosc liczby
12,

Odpowiedz:

Przedstawiony zapis jest poprawny, kabel optyczny 14j jest minimalnym jaki ma
moze by¢ zastosowany.

43) Prosimy o podanie informacji, pomiedzy ktérymi studzienkami ma zostac
przeprowadzony kabel $wiattowodowy?

Odpowiedz:
Kabel optyczny zostanie umieszczony w nowo projektowanym kanale
technologicznym od szafki sterownika w ul. T. Zana do szafki sterownika w ul.
Jana Pawia Il.

44) PFU - co Zamawiajgcy rozumie pod pojeciem ,zabezpieczenia terenu robét od

Znak sprawy: ZP-PS.221.1.41.2013 o Lublin, dnia 24.05.2013 r.
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nastepstw zwiqzanych z budowg”. Prosimy o doprecyzowanie pojecia ,nastepstwa
zwigzane z budowgq”.

Odpowiedz:
Pod pojeciem ,zabezpieczenia terenu robét od nastepstw zwiazanych z budowsa”
nalezy rozumie¢ miedzy innymi:
- zabezpieczenie skladowanych materiatow przed dostepem oséb trzecich,
- powstalych szkéd w wyniku zaniedban wykonawcy podczas prowadzenia robot.

45) Jezeli okres wydania decyzji Srodowiskowej bedzie dfuzszy niz 2 tygodnie od daty
zlozenia wniosku, czy wykonawcy bedzie przystugiwata mozliwosc¢ wydtuzenia terminu
realizacji zadania analogicznie do zdarzen opisanych w umowie § 17 ust.3 pkt.4 ppkt.d?

Odpowiedz:

Zamawiajacy w § 17 ust. 3, pkt 4 okreslit rodzaje i warunki zmiany terminu realizacji
umowy.

W zataczeniu:

1. Zakres monitoringu oraz remontowanych kanatéw deszczowych

2a. Poprawiony przedmiar drogowo-mostowy dot. Jjezdni lewej (materiat pomocniczy),

2b. Poprawiony przedmiar drogowo-mostowy dot. Jjezdni prawej (materiaf
pomocniczy),

3. Rysunki dot. Statej Organizacji Ruchu

4. Rysunki dot. Tymczasowej Organizacji Ruchu

3. Projekt dojazdu tymczasowego do budynku ul. Pana Balcera w Lublinie
opracowany przez Idea Invest.

6. Poprawiony, obowiazujacy Program Funkcjonalno-Uzytkowy (zaf. nr 1 do SIWZ),

7. Poprawiony, obowiazujacy wzér umowy (zat. nr 9 do SIW2).

Pozostate zapisy Specyfikacji Istotnych Warunkéw zaméwienia pozostajg bez zmian.
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